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CORRIGE

ANNEXE 1 SUR 11 POINTS

1.1 Citer deux cas ol I'employeur peut modifier le lieu de travail sans

salarié. 2pts

le contrat de travail prévoit la possibilité de travailler e

&

n&%ﬂma le
:%m_.mc_.m lieux.

rieur d'une méme

) ol
(Clause de mobilité) P
Q
Une affectation dans le méme secteur géographique ou 4 /@ﬂ
L. Q
agglomération. ﬁ%/
9O
9
G@
1.2 M. GAVOLS peut-il modifier librement le lieu n_@,né__ de son salarié ? Justifier
votre réponse. 2pts Q
&

OUI, M. GAVOIS peut modifier librement %@: de fravail car le nouveau lieu de

, <
travail se situe dans |'agglomération w@.@cn au contrat et par conséquent he
constitue pas un changement de umﬂmm@@momgvricn.
(<)

1.3 Avec louverture de son mags®in, les horaires du salarié de M. GAVOLS devront
étre légerement modifiéscPe salarié peut-il refuser ? Justifiez votre réponse.

2pts ./«lq
OUI, seul un nro:mm3n=+mu_:o1n_1nu limité ou temporaire est autorisé sans ['accord
P /.
du salarié. .
S

%

1.4 En cas n_%w?m par le salarié de ces nouveaux horaires, M. GAVOIS peut -il

quand 3@3@ le licencier ? Justifiez votre réponse. 1 pt
0

Qui, il _u@rn.mym licencier car M.GAVOLS lui propose un changement de ses conditions

de ._._..nan.__ et ne modifie en rien son contrat,

@
&

Q

ﬁ,._“..

T . TP Session
@U Spécialité :.CHARCUTIER TRAITEUR.CORRIGE. Duree 2010
it oures
Code Spécialite .
Epreuve : _E4 - U42 Environnement éco. Juridique et social de I'entreprise Coefficient: Folio
e N © SUJEE T 09 - 9901 1 1/6




15  Quel type de licenciement pourra s'appliquer au salarié de Mr Gavois ?

1 pt
Licenciement pour faute professionnelle puisqu'il s'agit d'un simple changement des

conditions de travail.

6\,? é\/l/

1.6  En cas de conflit avec I'employeur, quel tribunal peut 2tre saisi le salarié ?

1 pt S
Le tribunal des prudhommes o

%

Q
. .@S
17  Citez deux indemnités que l'employeur devra versées Qr salarié en cas de
N

licenciement économique ? 2 pts

Q
0
S
- indemnité de licenciement S/
GS

- indemnités compensatrices de préavis fn..u/

- indemnités de congés payés
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ANNEXE 2 SUR 8 POINTS
2-1  Quirédige le réglement intérieur ? ¢
& I pt
Le chef d'entreprise «AWI
| €
sng 7 ' 5 . Fa S
2-2  Quelle est |'utilité d'un reglement intérieur ? «%
Q
Il fixe les conditions d'hygiéne, de sécurité, de discipline .% de défense des
salariés ; /@l 2 pts
Il fixe également les dispositions relatives aux :n:ow_nsniﬂ/@o_.n_m et sexuels.
0
2-3 M. GAVOIS est -il obligé de rédiger un réglement _%.mm:1 pour son entreprise ?
Justifier votre réponse. f@@
O
S
NON, M. GAVOIS n'est pas obligé d'établir un, fRglement intérieur. La rédaction
d'un réglement intérieur est obligatoire dans _n%s?n_ulmnu d'au moins 20 salariés| 5
et M. GAVOIS n'embauche que 5 salaries. &
Cependant, un réglement intérieur peut m.q%:s_uomm dans les entreprises de moins
de 20 salariés. @/9 ! pt
9
O
2-4  Citez deux autres textes qui 1%3:33 la vie des salariés.
Contrat de travail, code du ._._.n<onSno=<n3_.o= collective...
% 2 pts
A~ ANNEXE 3 SUR 6 POINTS
O‘
3-1 Citez2 n<n=+ommm%:1 M. GAVOIS du paiement par carte bancaire ?
- Simplicité d'utilFation
- Sécurité du reglement Zpts
- Rapidité opération
- Facilité mw gestion
- ﬁbnonﬁw, toute réponse logique)
N
3-2 %_um présente aussi des avantages pour les clients, Citez-en un.
@ Simplicité d'utilisation I pt
98. Rapidité du paiement
Q" - Praticité
(Accepter toute réponse logique)
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3-3  Méme s'il présente beaucoup d'avantages pour M. GAVOLS, le paiement par carte
bancaire présente un inconvénient. Lequel ?
1 pt
- Le cofit (location du matériel et pourcentage du montant des ventes)
3-4 Citez deux autres moyens de paiement accepté par M. GAVOIS : AMA\
9D
- Paiement en liquide G«% > ots
- Paiement par chéque .@8
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ANNEXE 4 SUR 5 POINTS*

Dans quels cas un commergant peut-il accepter ou refuser un paiement en espéceg ?

Complétez le tableau ci-dessous.

&

g N

SITUATIONS Accepter* | Refuser u.:m.:ingﬁ%\
*
)
Un client souhaite régler sa Le commerg est obligé
commande de 55 € avec un d'accepter, doute quant 4
billet qui vous paraft suspect. l'authentig{®®  du billet ne
permet Pas de refuser. Par
nos?@ﬁ/@ il peut relever
) l'idepfi¥é de son client,
C@Qo_ﬁamnnoi ne peut pas
M. LAMART, commergant de T
: N ¢@gler une facture en liquide
votre quartier, souhaite régler . N
. bnwo_.__, un montant superieur a
une transaction de 2 500 £ (la g
. 1100 €
commande d'un banquet), en &
liquide.
q % \
Un Anglais, vous commande un Car il s'agit de devises
bloc de foie gras (commande G/ étrangéres et non d'euros.
d'un montant approximatif de h/&
70 € ) en Livre Sterling. Vous mv@
ne connaissez pas le taux de A
change de la Livre. kN
Un client souhaite régler sa %C Le nombre de piéces sera trop
commande de 210 € grdce a la -,mq important.(plus de 50 piéces)
collecte d'une association. ,AA\
Mailheureusement, il n'a que @W
+ % /
pieces de let 2€.. Q
X \ ,
) .
. . tant de la t
Mme Martin vient _..m%_. la ”M a«mo“mmm nmmw ono 0 M:_uaﬁ_o:
facture de la comm&ide du P P
mariage de sa f ;‘W.&m.cz montant
de 2 900 €, m_%_:_manz régler
liquide, &
en liqui NVG

»non:m% case correspondante
*1 _.._%_. par ligne ou 00

Q
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ANNEXE 5 SUR 10 POINTS*

5-1  Pourquoi I'entreprise LEVAIN est-elle en difficulté ?

Avec la crise, les entreprises ont réduit les frais de réception et donc diminué

\_

leurs commandes. QAIAW 2 pts
5-2 Quelles sont les conséquences économiques et sociales de cette sit «AM: ?
Conséquence économique : recul de 40 % du CA trimestriel % 2 ps
Conséquence sociale : suppression de 8 postes .@8@
_ N
5-3  L'entreprise LEVAIN pouvait-elle prévoir cette vmzoam%ﬁ_n__m ? Justifiez
0
L'entreprise avait enregistré de belles croissances (b wm@/ % entre 2002 et 2007 ;| 2pts
12 % en 2008/2009) et elle avait investi 3 _.a___.ﬁ% d'euros dans un nouveau
laboratoire de fabrication. fO
/0
3 s - 2 O . ' .
5-4 Complétez le schéma ci - dessous RE%@:Si les relations de l'entreprise
LEVAIN avec ses différents partenaires o)
0
&/0
FOURNISSEURS N CLIENTS
- Q
e}
9
S
ENTREPRISE 3 pts
LEVAIN
<&
&.W\q 4/.7
ADMINISTRATION %
PUBLIQUE S BANQUES
TRIBUNAL DE
Oogggmw%
NZ
Accepter 35@.@@....33 cohérentes
N
5-5 O%mm sont les répercussions de la baisse d'activité de l'enfreprise sur ses
ﬁo:«_:_m@ rs ?
o
Si f¥ntreprise a moins de commandes de la part de ses clients, elle va réduire ses
achats auprés de ses fournisseurs, les mettant également en difficulté. | pt
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